(APITOLUL3 Patrulatere

3.1, patrulater convex

pefinitie. Poligonul cu patru laturi se numeste patrulater,

pefinitie. Un patrulater se numeste convex daci oricare arfi

doud puncte aflate
in interiorul sdu, segmentul care le uneste este inclus in interiorul

patrulaterului.
pefinitie. Un patrulater se numeste concav daci existi doud puncte in interiorul

iU astfel incét segmentul care le uneste nu este inclus in interiorul patrulaterului.

Teoremd. Suma masurilor unghiurilor unui patrulater convex este egald cu 360°,
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CUNOASTERE SI EXERSARE

1. Se considera figura urmatoare, ce reprezinta patrulaterul convex ABCD:
Completati spatiile punctate:

A
a) Unghiul opus unghiului 4 este unghiul
b) Perechile de laturi opuse sunt: [4B] si [CD], respectiv
................. ;

¢) Perimetrul lui ABCD este Pcp = AB+ e (45

2, In patrulaterul convex 4BCD se cunosc: AB -—-é'l cm, BC=6cm,CD=3cm,
si AD =5 cm . Calculati perimetrul patrulaterului ABCD.

Rezolvare. P, =

3, ]Jn patrulater convex ABCD are m({A) = 630 , m({B) = 720 $1 ”1(<C) = 1070 4
Calculafi masura unghiului D. , ;
Rezolvare. Deoarece suma masurilor unghiurilor patrulaterulul ABCD este egald
cu 360°, m(<cD) = 360°—m(%A) -

-------------
....................

----------

-----------

4, Un patrulater convex are un unghi cu masura de 120°. Celelalte trei unghiuri ale
patrulaterului sunt congruente. Aflati masurile lor! )

5. Determinati masurile unghiurilor unui pz.itrulater convex, stiind cd acestea sunt
direct proportionale cu numerele 3, 4, 5 §i 6.

6. Determinati masurile unghiurilor unui patrulater convex, stiind cd acestea sunt
direct prop,ortionale cus; 9; 10si 12
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3.2. Paralelogramul

Definitie. Paralelogramul este patrulaterul convex cu laturile Opuse parﬂ]elcd
- . ) ,
cate doud. - o 3
Teorema 1. intr-un paralelogram sunt verificate urmitoare]e Pmprieta“:
1. Laturile opuse sunt congruente.
2. Unghiurile opuse sunt congruente. -
3. Oricare doud unghiuri aldturate sunt suplcmc‘r.n a l N
4, Punctul de intersectie al diagonalelor este mijlocul fiecarei diagonale,
. : i te.
5. Oricare doui laturi opuse sunt paralele §i congruente |
Teorema 2. Daci intr-un patrulater este verificatd una din propriet;
in Teorema 1, atunci patrulaterul este parz_ilelogram.

- - e e
—— - = - - o
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-

Hle en“”lﬂte

CUNOASTERE SI EXERSARE

1. Desenati un paralelogram 4BCD. Se stie ¢ci AB=5cm , iar BC=3¢ny
Calculati perimetrul paralelogramului 4BCD. -

Rezolvare. 4BCD paralelogram = AB = CD si BC =

p&BCD =

2. Scrieti in dreptul fiecirei propozitii de mai jos A, daci propozitia este adevarati,
respectiv F , daci propozitia este falsi: '
a) ,,Paralelogramul are patru laturi”; :
b) ,.Unghiurile opuse ale unui paralelogram sunt suplementare™;
¢) ., Toate laturile unui paralelogram sunt congruente”;
d) ,.Diagonalele unuj paralelogram nu se intersectéazé”;
e) .,Suma mésurilor unghiurilor unu; paralel
3. Se consideri paralelogramul 4BCD si0
Completati spatiile punctate astfel incat
a) Latura [4B] este ¢

ogram este 180%”.

punctul de intersectie al diagonalelor.
sa obtineti propozitii adevirate:

ongruentd cu latura | D =
b) Dreapta BC este paralel3 cy 0
€) <A4BC este congryen Cu unghiuy|
d) [BO] este congruenticy B
[ Froee 1T A
4. Calculatj masurile unghiuri ‘
i ey ghiurilor paralelobgjramului ABCD, (Jtiind ca:
Wi o m(«LB) = 46°:

R . - - — ’?!
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 ormi nati penmetrul paralelogramului ABCD, stiind ca:
€ :ScmsiBC=5cm;
_25¢cm si DC = 3,6 cm;

c)AB=1’7dm si AD=120 mm. _
Paralelogramul ABCD are perimetrul egal cu 12 cm. Stiind c¢i 4B = 4 cm

" jeterminati BC-

7 Paralelogramul ABCD are perimetrul egal cu 48 cm. Stiind ca [AB]are iungimea

cu2 cm mai mare decét lungimea lui [BC], determinati AB. -

ndicatie. Avem AB=BC+2cmsi DC=BC+2cm.~

8. Parale]logramul ABCD are perimetrul egal cu 54 cm. Stiind ci [A4B] are lungimea

Je doud ori mai mare decat lungimea lui [BC], determinafi AB.

9.1n triunghiul ABC, se prelungeste mediana [AM], M e (BC) , cu segmentul [MN],

10.

1.

12.

13.

14,

15,

astfel incit [MN]=[4M]. Demonstrati ci patrulaterul ABNC este paralelogram.

in ﬁgura alaturati, M este mijlocul laturii [AC],

AN este paralela cu BC, iar punctele B, M si N sunt
coliniare. Demonstrati ca ANCB este paralelogram.
Indicatie. Demonstrati ca [BM]=[MN]; varezultaca
diagonalele patrulaterului ANCB se injumatatesc. '

Aflati perimetrul paralelogramului ABCD, stiind c& AD=AC=6cm , iar
m(«D) = 60°..

(Calculati masurile unghiurilor paralelogramului ABCD, in fiecare din cazurile:
a) masurile unghiurilor A si B sunt direct proportionale cu 4 si 6;
b) masurile unghiurilor B si C sunt direct proportionale cu 7 si5.

ACUMULARE $I CONSOLIDARE

Calculati masurile ﬁnghiurilor paralelogramului ABCD, stiind ca:
a) m(x4) = 25°34" ; b) m(«B) =112°43";
¢) m(xC) = 49°20'52"; d) m(«D) =145°21'42".
In figura alaturati, ABCD este paralelogram. Se A
sie c& DC=8cm , m(«xACD)=30° , 1ar
AC 1 AD . Calculati perimetrul paralelogramului. -
‘Indicdtie. Aplicind teorema unghiului de 30° in /, '

triunghiul dreptunghic ADC, rezultd ca DC =24D .

Se consider paralelogramul ABCD- Calculati masura unghiului «ADC, stiind
ca ACLAD 5 aD=2=.
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3.3. Linia mijlocie in triunghi

Definitie. Segmentul determinat de mi-jlcﬂ)ace.le a qguﬁ
laturi ale unui triunghi se numeste /inie mijlocie in triunghi. M

Teorema 1. Linia mijlocie a unui triunghi, detennlmatzla de
3 ia §i ca lungi
doui laturi, este paraleld cu latura a treia g1 are gime
jumatate din lungimea acesteia. ’

Teorema 2. Daci M este mijloc.xfl laturii [48] a triunghiuly; ABC i MNHBC
(N € BC), atunci N este mijlocul laturii [AC].

Teorema 3. Medianele unui triunghi sunt concurente. A

Demonstratie. Fie D, £, F mijloacele laturilor [BC], [CA], [AB] ale
triunghiului ABC, {G}=BENCF si M, N mijloacele segmentelor

[BG] 51 [CG]. Atunci [EF] si [MN] sunt linii mijlocii in triunghiurile ABC

. | 1 .
si GBC, deci EF || BC, MN || BC si EF =MN = BC . Rezulti ci g \

c
patrulaterul EFMN este paralelogram, de unde [BM]=[MG]=[GE] si [CN] =[N Gl=[GR) ,
= [ 2
urmare, BG = %BE . La fel, considerand {G'}=BEN AD , se aratd ci BG'= EBE , deci Gsi ¢
coincid., fn concluzie, AD N BE N CF = {G}.

Observatie. Punctul de concurentd al medianelor se numeste centrul de greyy,
al triunghiului gi se noteaza, de reguli, cu G.

Centrul de greutate al unuj triunghi este situat pe fiecare mediani la dous treimj
fatd de varf si o treime fats de baza.

CUNOASTERE SI EXERSARE

1. In figura alaturatj, triunghiul 4BC es
M este mijlocul latyri [4B
laturii [4(], Comp]etati sp
@) Daca BC =¢ Cm, atunci Agy —

b) Dacd BC =94 ®m, atunci Agy cm
¢) Daci pmy - Scm, atunci oo |
d) Dacy My - 13cm, atunci BC -

2. In triungpiy) ABCsp o oo e cm, B
consid . it i
VBCL Dact AB < 1 g, ACefSM N-SE;P loacele laturilor [45), [4C] s respee”

C=14cm, calculai MN, MP si NP.

: I iar N egte mijlocu] Iy [4 rezultd ca [MN] i
"ghiul 4BC e, My < BC 9

2 =7cm Analog pentru MP si NP-

. te Oarecare,
],_ 1ar NV este mijlocy] A
atiile punctate:
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o hiul ABC s€ considerd M, N si P mijloacel :
i e S e om, MP=7 cm si NP f e laturilor [4B], [AC] si
=9 em, calculati perimetrul

e N es'tC linie mijlocie in triunghiul ABC | deci
e.[ , deccl BCZZW:IOCm

riung iechilateral are Rerimetrul egal cu 24 cm.
. i lungimea laturii triunghiului.

perimetrul triunghiului format de cele trei linii mijlocii ale tri o
a alaturatd, D si E sunt mijloacele laturilor [4B] PO HOIE
[AC] ale triunghiului ABC. Daca AB=6cm ,
i Puc = 23 cm , calculati perimetruf

D

patrlllatemlui DE CB. -
6 Trunghivl ABC este dreptunghic in 4, iar [4D] este mediand, D € (BC) Fi EG
mijlocul lui (4B) si F mijlocul lui [BD]. §tiind c& BC =16 cm, determina'ti ;F
7.in figura alaturatd, ABCD este un patruléter convex. ' o
punctele E, F, G si H sunt mijloacele laturilor [4B], [BC],
[CD] si respectiv [DA]. Aratati cd EFGH este paralelogram.

ie. [EF] 5i [GH] sunt lini mijlocii in triunghiurile ABC si

Indicat
ADC.
8. Fi_e P, Q s'% R mijloacele laturilor [4B], [AC] si [BC] ale
triunghiului ABC. Demonstrati ca BPOR este paralelogram.

ACUMULARE SI CONSOLIDARE

E sunt mijloacele laturilor
locele segmentelor [4D].

B

9, : o .
E;e ;onmdera 'Erlunghllll ABC, oarecare. Punctele D si
- ], respectiv [AC], iar punctele F si G sunt mij
pectiv [AE]. Daca BC =14 cm, calculati DE s FG.

10, Med; y -
ia aritmeticd a lungimilor laturilor triunghiului ABC est egald cu 14 cm.
or triunghiului 4BC.

Caleulati ners ) .
culati perimetrul triunghiului determinat de mijloacele laturil

42 cm.

Indicatie A8+ 4
e f+BC=14cm,deci AB+AC+BC=l4cm-3=

ifl contj
ntiny ‘<A o s
are, aveti in vedere indicatia de la problema 3.

. 1n
al gf;;:"gramul ABCD, E este mijlocul laturii [4B]. Fie F punctul de intersectie
or CE §i AD
) Afitat: o $140.
) el & [4E) ese linie mijlocie n
i {i cd AFBC este paralelogram.

In figypa a1
lar éeﬁ;.a}itirat?’ [AM], [BN] si [CP] sunt mediane,
AT e e Ao aradAl frilIﬂQ'hillhll ABC. Se

triunghiul FDC.

12|
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itie. Dreptunghiul este paralelogramul cu un unghi drept

atie. Dreptunghiul, fiind un caz particular de paralelogram
1 ) H ] d
P ile paralelogramulm. In plus, dreptunghiul are urmitoarele proprict:';f' toate
i:

Diagoﬂalele sunt congruente.
1. . y ) .
). Un ghiurile unui dreptunghi sunt congruente si au masura de 90°, fiecare

re0t ema. Un paralelogram este dreptunghi dacd si numai daca are diagonalel
=

COﬂgmente. _____________________________

-
-

CUNOASTERE SI EXERSARE

.

1. Dati doud exemple de corpuri geometrice care au cel putin o fatd de forma
dreptunghiularé.

2.)5¢ considera dreptungh'il.;.l din figura alituratd. Completati spatiile libere astfel
incit sa obtineti propozitii adevarate.

. _ A B
a) Diagonalele acestul dreptunghisunt ...
) Lungimea dreptunghiului este . ...
¢) Latimea dreptunghiului este ... D C
3, Consideram dreptunghiul EFGH, la care se cunosc EF =5cmsi FG=2cm.
Aflati perimetrul dreptunghiului.

4. Construifl un dreptunghi care are lungimile laturilor de 6 cm si 4 cm. Calculati
apoi perimetrul dreptunghiului.

5. Lungimea unui dreptunghi are 8 cm. Latimea aceluiasi dreptunghi este egala cu
jumétate din lungime. Calculati perimetrul dreptunghiului.

6. Calculati perimetrul dreptunghiului cu [itimea de 3 cm i lungimea egald cu
triplul 1atimii.

7. in dreptunghiul ABCD, BD =6 cm . Caleulati AC+ BD.

Indicatie. Deoarece ABCD este dreptunghi, rezultd cd diagonalele sxTLt congruente. 2
A * — >
8.In dreptunghiul din figura alaturatd, ACNBD={0} § 0 o
m(«ODC) = 30° . Determinati m(<DAC). O
. 1 w <
% Qalf: ulati perimetrul dreptunghiului cu lungimes dedamm p ¢ E
st latimea de 0,23 dm. g
Indicatie. Transformati mai intéi cele doua dimensiuni in acceasi unitate de masurd, apol =
calculati perimetrul. © g
)

133
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3.5, Rombu!

Rombul este paralelogramul cu doud laturi consecutive COngry gy
e. n e.

Fiind un caz particular de paralelogram, romby] e
t:lelogramului. in plus, rombul are urmitoarele Proprieta;i: toa

pefiniti
Observa;i
roprietatile par !
*Fl) ]{:)ate laturile sunt congruente.
2'Diagonalcle sunt perpendiculare.

3. Diagonalele sunt bisectoarele unghiurilor rombului.
. L21é ¢

Teorema 1. Un paralelogram cu diagonalele perpendiculare este romb,

Teorema 2. Daci intr-un paralelogram o diagonald este bisectoares N} gy
ghi
atunci paralelogramul este romb.

Definitie. Indltimea unui romb este distanta dintre doua laturi opuse ale romby]y,

-
-

CUNOASTERE SI EXERSARE

1. Desenati in chenarul urmtor un romb cu diagonalele de 4 cm si 2 cm.
Rezolvare.

2. Completati spatiile punctate:
a) Perimetrul unui romb cu latura de 8 cm es'te egal cu =
b) Perimetrul unui romb cu latura de 4 dm este egal cu 5
¢) Perimetrul unui romb cu latura de 3,5 meste eg

3. Un romb are perimetru] egal cu 24 cm, C
Rezolvare.

i
al cu "

Ay 5 . 19
atl centimetri are latura rombulut:

5.1in figura aldturata, rompyl ABCD are Bp

@ Marius PERIANU * loan BALICA * Paula BALICA

m(XBAD) = (o . =10 om; g A
( ) =60° Calculatl Perimetrul romby|y;i ABCD
Rezolvare, Triunghiy] i . N G
4 m({BAb) _gﬁ u: A{?D este 1soscel, ¢y [4B]=[BD]. A< |
=60°, triunghiul 48p este echilatera]
36 . '
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2 ABCD, punctul O este i .
“in rombul , . € intersectia dig ‘ _
m(a:BAD)z?’OO. Calculati masura unghiului {()ng[;)“alelor [AC) si [BD), iar

.RombUl ABCD are perimetrul egal cu 48 c¢m. C : ; .
[BD], dacd se cunoaste m(<xABC) =120°. alculati lungimea diagonalei

+ . un romb una dintre diagonale formeaz x
g, Intr-u aza cu o laturd un unghi .
1 cu masura de

9.

10.

11.

12.

13.

14,

15-

16.

65°. Determinati masurile unghiurilor rombului.

H B
ACUMULARE SI CONSOLIDARE

Punctele M, N? P §i O sunt mijloacele laturilor [4B], [BC], [CD] si respectiv [DA]
ale dreptunghiului ABCD. $tiind ca perimetrul patrulaterului MNPQ este egal cu
18 cm, determinati lungimea laturii [MN].

in rombul ABCD se stie ca m(xC)=60°. Fie
DE L AB, E€(AB) si DF LBC, Fe(BC) .
Aratati ca:

a) AD=2-BE;

b) triunghiul DEF este echilateral.

Indicatie. Stabiliti mai intdi natura triunghiului ADB. B

Va rezulta apoi cd, in acest triunghi, [DE] este inaltime, mediana, etc. <

in triunghiul 4BC bisectoarea unghiului 4 intersecteaza latura [BC] in punctul D.
Fie DE || AC, E € (4B) si DF |l AB, F e (AC). Aritati cd AEDF este romb.

in rombul ABCD se noteaza cu E, F G, H, mijloacele laturilor [4B).[BC), [CD] st
respectiv [DA]. Demonstrati ca EFGH este dreptunghi.

Se considera rombul ABCD, cu [AB]=[BD] si AC =12 cm . Punctele Msi N
sunt mijloacele laturilor [4B], respectiv [BC]. Aflati perimetrul triunghiului
DMN.

in triunghiul dreptunghic ABC, cu m(«A) =90, fie M mijlocul laturii [BCl.
Paralela prin 4 la BC intersecteaza paralela prin B la AM in punctul N.
Demonstrati ci patrulaterul AMBN este romb.

Se considers rombul ABCD. Fie BE L AD, E€ (AD) si DF L BC, F e(BC).

Demonstrati ca patrulaterul BEDF este dreptunghi.

Perimetrul unui dreptunghi este egal cu dublul perimetrul_ui unui romb cu latura

de 6,25 cm. Determinati dimensiunile dreptunghiului, stiind cd latimea este un

sfert din lungime. . e ]
to o iar hingimea diagonalei mici este egald
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: patratul
3' ’

tie. Patratul este dreptunghiu] ¢, dous |
initie.
pefin

aturj Consecutjye con
ie. Din definifie rezulta ¢ Pitratul  4re
Obse'.'vlati si ale rombului, deci intr-un yqryy-
hiulu
tung

toate Proprietitile
: t congruente,
4™ aturile sun
ate
1,10

hiurile sunt congruente, dec;j drepte,

oate uﬂ%elc patratului sunt congruente, perpendicy|

3, Diagonalele sunt bisectoarele unghiurilor p
iagond

4, Diag

gruente,

are si ay acelagi mijloc,
atratului,

a 1. Daca un paralCIUgrdlll are dOU{l latur
m .
Teore

i consecutive congruente si yp
j drept, atunci este pitrat . —
unght F 2. Dacd un paralelogram are diagonalele congruente s perpendiculare,
s
Teoremd
Jqunci este patrat.

- - e T —
—.——-—-——_-—-——_-——- —
—_
- —
—— -
-—— -

CUNOASTERE SI EXERSARE

i ii de 2 cm. Notati apoi

a atrat cu lungimea laturii

1 in chenarul urmétor un pa

1. Desenatl In
pitratul ABCD.

el

" devarata,
e d propozitia este a
- o itii de mai jos A, dacd prop
Scrieti in dreptul fiecarei propozit
2. Scrieti in id lsd: i
respectiv F, dacé propozitia este ::nci ABCD este si dreptunghi lungite.”
: " atrat, a hiurile alungite.
T p‘trat atunci ABCD are toate ung
atrat,
b).,.Daci ABCD este un p

oste patrat.”
[ ilaterul es

n unghi drept, atunci patruké

a later are u

¢) »Daci un patru

o
=
@
Atrat.” o
i rombul este pa 3
un unghi drept, atunc! r-o ndiculare.” »L<)
d) ,.Daci un romb are uente si perpe <
i pltrat sunt congr 1 latura de: =
¢) ,,Diagonalele unui p . qrul unui pitrat ;
. " e, erim
3. Caleulati, in spaiile punctate, p E
@dem: P=4.]= E
bodm: p= o
¢)25mm: P=
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3.7. Trapezul. LTS
rul convex care

ez. Laturile paralel
' ' le perpendicular;
a dintre laturile neparalele perpendicular; e )

are doud laturi paralele gi g,

A agy:
e se numesc baze. Aty

Definitie. patrulate
neparalele se numeste 7ap

Definitie. Trapezul cu un

- dreptunghic.
TP ) i sle ruente s€ numeste frape- ;
il cu laturile neparalele cong ste rrape: isosce]

are urmitoarele proprietifi:
t congruente.

Definitie. Trapezl

Proprietati. Trapezul i.soscel
1. Unghiurile aliturate unc baze sun
2, Diaéonalele sale sunt congruente.

Teorema 1. Un trapez este isoscel d

baze sunt congruente. | o
n trapez este isoscel dacd 1 numal daci diagonalele sunt congruente

acd si numai dacd unghiurile alaturate Ungj
|

Teorema2.U ¢ .
Definitie. Segmentul de dreapta determinat de mijloacele laturilor neparale]e ale

unui trapez se numeste linie mijlocie in trapez.
Teorema 3. intr-un trapez linia mijlocie este paraleld cu bazele si are lungime,

egald cu semisuma lungimilor acestora.
Teorema 4. Intr-un trapez, segmentul determinat de intersectiile diagonalelor ¢

linia mijlocie a trapezului are lungimea egala cu semidiferenta lungimilor bazelor.

- R W W W WS R WS WS e e s e s e - .
- -

CUNOASTERE SI EXERSARE
A B

1. In figura aliturats, patrulaterul ABCD este trapez
oarecare. ( AB || CD ). Scrieti in dreptul fiecirei propozitii
de mai jos A, daca propozitia este adevirata, respectiv F,

daci propozitia este falsi: ’ ‘ D Y
a) ,,Lz-xturile [4B] si [CD] ale trapezului ABCD s€ numesc baze.”
b) ,Diagonalele [AC] si [BD] sunt intotdeauna congruente”
3 ,,}gazele trapggului ABCD sunt congruente,”
. Un,, t;n;;mjs;glor unghiurilor trapezuluj ABCD este 360°.”
masurile unghiurfl):)rAC{g $l1' ZD v B8 () =125° gi m(«B) =136° . Calculaf

Rezolvare. Cum AB||CD
» rezultd ca unghiurile 4 g i
m(XA)+m(<D) =180° , ge il Dy st D sunt suplementare, adi

3. Un trapez ABCD are m(<A) = §2°

masura unghiuluj . > M(XB) =76° $i m(xC)=104°. Calculati
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ez isoscel are baza micd
} ¢ laturile neparalele s Caf.de 3 cm, baza mare este egal3
ici, 12 unt fiecare egale cu un sfert di % a cu dublul bazei
‘ in baza mare, C .
; . Calculati

peﬁmetwl trapezulu.
5, Un trapez is0scel ar¢ perimetrul egal cu 58 cm. Stiind ci baza mica
de 15 cm, laturile neparalele au fiecare 12 cm, determinati ?ﬁi micd are lungimea
’ . gimea bazei mari a

trapezulul-
6, fntr-un trapez isoscel masura unui unghi
ghi este de 60°. D inati
. Determinati mdésuril
€

celorlalte unghiuri ale sale.
7. Fie ABCD un trapez isoscel cu AB||CD . Daca m(«D)=105° aflati masuri
celorlalte unghiuri ale trapezului. et

8. Intr-un .trapez, baza micd este de 6 cm, iar baza m
Determinati lungimea liniei mijlocii a trapezului.

ACUMULARE $I CONSOLIDARE

scel ABCD, AB||CD , se cunosc m(«C)=60°, AB=8cm sl
trul trapezului.

4, Un trap

are de trei ori mai mare.

9. in trapezul iso

CD =20 cm. Determinati perime
10. Se considera trapezul isoscel ABCD: AB||CD . Dacd m(gA)=60°
determinafi perimetrul trapezului ABCD.

AD=DC=BC=7cm,
e din C si D pe 4B- <

Indicatie. Construiti perpendiculare
11. Determinati masurile unghiurilor trapezului ABCD, AB| CD . stiind ca acested
sunt direct proporgionale cu numerele 6,7, 8519 |
12. Determinati lungimea Jaturii neparalele q unui trapez isoscel care are perimetrul
de 32 cm si lungimea iniei mijlocii de 7 cm. A 2
13. in figura alaturatad, ABCD este trapez, ! AB|ICD .
Se stie ca AB=4cm, p=16cm si MC =3MD . - ,
Demonstrati ca ABMD este paralelogram. |
isoscel ABCD, AB || CD , in care se stie cd

14. Aflati masurile unghiurilor unui trapez

m(xA) = 4.m(&D) -
qora trapezyi

_60°, AC 1B

_ ~aomentu

| dreptunghic 4BCD- 4B||DC , in care m(<A)=90° ,
gimea liniei mijlocii a trapezului.

C,BC= 16 cm. Aflati lun
oacele diagonalelor unui trapez

{ui determinat de mijl

e - 1 q ~m
Scanned with CamScanner


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/g26ffx3k

-

A
o

® Marius PERIANU * loan BALICA - Paula BALI_CA

CUNOASTERE SI EXERSARE

1. Calculati: _ o
a) aria unui triunghi dreplung}nc cu lungnlnnllcdz cgtctelor de 15 cm i 20 om
b) aria unui triunghi cu o laturd de _l 8 cm i II]EI.IIAIIT](:Z.l corespunzitoare ej o ’I2
¢) aria unui paralelogram cuo latu‘ra de 10 cm §i indltimea COrespunzitoare (o 8 om,
d) aria unui romb ct lunglm.nle dlqgonalelor de 12 cmsi 8 cm, Cm
e) aria unui dreptunghi cu dimensiunile de 16 cm i 10 cm.
) aria unui triunghi dreptunghic isoscel care are o catetd de lungime ¢
g) aria unui triunghi dreptunghic isoscel care are lungimea ipotenuzei ¢

h) aria unui trapez cu bazele de lungimi 10 cm si 7 cm si indltimea

gald cy g Cm,.

de 12 cm
i) aria unui trapez cu lungimea indltimii de 9 cm si a liniei mijlocii de 1] ¢,
2. Calculati ariile figurilor geometrice urmitoare:
A E
a) Scm b) 4cm
14 cm F 6em (@
A
3an aem
c) d)
D C

8.

. Fie triunghiul 4BC oarecare, unde AD 1 BC, D € (BC).

a) Daca BC = 10 cm §i AD = 6 cm, calculati A ...
b) Daca A,,. =48 cm®si BC = 16 cm, calculati AD.

. in triunghiul 4BC dreptunghic, m(<4)=90°, AD 1 BC, D e (BC).

a) Dacd AB =4 cm §i AC =3 cm calculati A

ABC *

b) Daca AB =20 cm, AC =15 cm i AD = 12 cm, calculati A, si BC.

¢)Daci AB=8cm,AD =48 cmsi A,,. =24 cm?, calculati AC si BC.
d) Dacd AB=12cm, AC=5 cm §i BC =13 cm, calculati AD.

. Fie paralelogramul ABCD cu aria de 48 cm® i punctul M e (DC) . Calculati aria

triunghiului MAB,

. Calculati aria unui pitrat cu latura de 10 cm.

. Calculati aria unui patrat cu perimetrul de 20 cm.

Calculati

aria unui  triunghi dreptunghic 4BC, in care m(‘{z‘l):goO ’
m(«B)=45° si BC =18 cm.
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mdicatie'

BC TRy
o ge AD="3 Continuati vou!

g, Laturile unui dreptunghi ad lungimile de 9 cm §i 6 cm. Aflati aria dreptunghiului
.' Calculagi aria unui dreptunghi daca:
10: )l ungimea dreptunghlulul este 12 cm si latimea un sfert din lungime

p) perimetrul dreptunghiului este 36 cm si lungimea este dublul Ifimii
(1, Aflai laturd unui patrat cu aria de 100 cm’,

o Calculati aria unui trapez ABCD, AB||CD, dacd AB=15cm, CD=9 cm, iar
inaltimea trapezului are lungimea de 9 cm. ’

43, Calculati aria unui trapez, stiind ca baza mici este de 4 cm, baza mare este de
doud ori mai mare, 1ar distanta dintre baze este de 5 cm.

14, Fie dreptunghiul ABCD, unde AC =15cm, iar distanta de la B la AC este de 6
cm. Calculati aria dreptunghiului.

15. Fie ABCD un romb care are aria egald cu 112 cm?, iar lungi

mea diagonalei [AC]
 este de 14 cm. Calculati lungimea diagonalei [BD].

16. ABCD este un paralelogram in care BD L AD si DB-BC =28 cm’. Aflati aria
paralelogramului ABCD.

ACUMULARE 51 CONSOLIDARE

17. Perimetrul unui romb A4 BCD este de 48 cm, iar distanta de la D la BC este de 8
cm. Aflati aria rombului. o :
Indicatie. Deoarece distanta de la D la BC este de 8 cm, inseamna cd inaltimea rombulul

are lungimea de 8 cm. Atunci Agpen =1'h=
18. Aflati aﬁa unui triunghi isoscel ABC, dacid se cunosc AB=AC=18cm ,
m(xA)=120° si BC= 24 cm .

19. Fie ABCD un trapcz isoscel, la care S€ siu AB||CD , AB=24cm

cD =12 si m(< B) = 45° " Aflati aria trapezului si aria triunghiului ADC.
=12 cm = :

20. Fie ABCD un romb ¢t perimetrul de 100 cm, diagonala AC =30 cm si aria de
. Fie

600 cm’. _ '
a) Calculati lungimea diagonalel [BD].

b) Calculati distanta de 12 punctul D la dreapta . -

21. Fie ABC un (riunghi oarecare cu miaC)=30%, AG=14om, BC=20cm si
. Fie

4p L BC, DE(BS):

i aria triunghiului ABC.
) Calculaft a,':‘ a Ao lapunctul Bla dreapta AC.
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